

ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ



μογιάννης, Α. Καραδήμου, Α.Κεφαλά - Κουράκη, Χ. Κουσιδώνης, Ν.Μαντζαβίνος και Ε.Σέμψη. Επίσης, το έργο της ομάδας συνεπικουρήθηκε από τα στελέχη του ΤΕΕ/ΤΚΜ, **Ελσα Φωκά, Κική Διαβολίτση και Μαρία Κηπουρού.**

«Τριχοτομημένη» η κοινή γνώμη

Στο μεταξύ, «τριχοτομημένη» ως προς τη θέση των εγκαταστάσεων της ΔΕΘ (αν, δηλαδή, πρέπει να μετακινηθούν ή να μείνουν εκεί όπου βρίσκονται σήμερα), εμφανίζεται η κοινή γνώμη της Θεσσαλονίκης. Σύμφωνα με έρευνα που διενήργησε για λογαριασμό του ΤΕΕ/ΤΚΜ ομάδα ερευνητών με επικεφαλής τον καθηγητή εφαρμοσμένης στατιστικής του ΑΠΘ, **Θεόδωρο Χατζηπαντελή, το 1/3 των 1.200 ερωτηθέντων επιθυμεί μετεγκατάσταση της ΔΕΘ προς τα δυτικά με ταυτόχρονη διαμόρφωση μητροπολιτικού πάρκου.**

Ωστόσο, ίσο ποσοστό των Θεσσαλονικέων επιθυμεί να παραμείνει η κατάσταση ως έχει και οι υπόλοιποι δεν έχουν πρόβλημα με τη σημερινή θέση της ΔΕΘ, αρκεί να γίνουν παρεμβάσεις βελτίωσης στις εγκαταστάσεις της. Ποσοστό 45% δηλώνει ότι δεν έχει επισκεφτεί τη ΔΕΘ κατά τη διάρκεια της γενικής ή κάποιας κλαδικής έκθεσης. Λίγο πάνω από 45% δηλώνει ότι έχει επισκεφτεί μία ή δύο φορές το χώρο της ΔΕΘ ενώ ποσοστό 7,7% απαντά ότι έχει βρεθεί στο χώρο τρεις έως πέντε φορές.

Αξίζει να σημειωθεί ότι **όσο περισσότερες επισκέψεις στην έκθεση έχουν πραγματοποιήσει οι ερωτηθέντες, τόσο εντονότερα τίθενται υπέρ της μετεγκατάστασής της.** Αντίθετα, μεταξύ αυτών που δηλώνουν ότι προτιμούν να παραμείνει εκεί που βρίσκεται, σημαντικό ποσοστό δεν την έχει επισκεφθεί ποτέ.

Το 55% δηλώνει ότι παρατηρεί σοβαρό κυκλοφοριακό πρόβλημα στην περιοχή κατά τη διάρκεια της γενικής ή κλαδικών εκθέσεων. Ποσοστό 5% θεωρεί ότι δεν δημιουργείται πρόβλημα, 30% θεωρεί ότι δημιουργείται μέτριο πρόβλημα και ποσοστό 10% μικρό πρόβλημα.

Π. Ψωμιάδης: Δεν θα αφήσω την κυβέρνηση να κάνει «καλό καλοκαίρι»

Κατά την παρέμβασή του στην εκδήλωση, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, **Παναγιώτης Ψωμιάδης,**

εξήρε την πρωτοβουλία του ΤΕΕ/ΤΚΜ, τονίζοντας όμως ότι οι προτάσεις πρέπει να είναι πιο συγκεκριμένες και ότι πρέπει να υπάρχει οικονομική μελέτη. Όπως χαρακτηριστικά είπε, «ο ίδιος, ως νομάρχης, δεν έχω ούτε ένα ευρώ, για να κάνω διαγραμμίσεις στο κέντρο. Αρα, πώς θα γίνει η ανάπλαση, με κουκιά;». **Ο κ. Ψωμιάδης επεσήμανε ακόμη την ανάγκη να υπάρχει συνέχεια ανάμεσα στις διάφορες κυβερνήσεις, ενώ διεμήνυσε ότι «δεν θα αφήσει την κυβέρνηση να κάνει καλό καλοκαίρι»,** αφού θα την «ενοχλεί» συνέχεια με κινήσεις όπως το αίτημά του για τη δρομολόγηση επαταούς αναπτυξιακού προγράμματος στη Θεσσαλονίκη.

Πρόσθεσε πως, σε ό, τι αφορά την πρόταση της ΔΕΘ ΑΕ για την ανάπλαση της περιοχής, διαφωνεί με το ενδεχόμενο εγκατάστασης καταστημάτων μέσα στον χώρο της έκθεσης, αλλά και με την επιλογή του Ισπανού αρχιτέκτονα Σ. Καλατράβα να αναλάβει το όλο εγχείρημα, αφού όπως είπε, «έχουμε καλούς μηχανικούς και εδώ».

Γ. Αντωνόπουλος: Το ΑΠΘ «ασφυκτιά» στη σημερινή του θέση

Την εκτίμηση ότι το ΑΠΘ «ασφυκτιά» στον χώρο όπου βρίσκεται σήμερα, διατύπωσε από

την πλευρά του ο πρόεδρος του πανεπιστημίου, **Γιάννης Αντωνόπουλος,** επαναλαμβάνοντας την πάγια θέση του ιδρύματος για τη «μετακόμισή» του όλου συστήματος, αλλά και των χρήσεων του Γ' Σώματος Στρατού σε άλλο σημείο. Έτσι και μετά τις αλλαγές που θα γίνουν στην περιοχή, είπε, η πόλη θα αποκτήσει μια περιοχή «αναφοράς», η οποία θα προσελκύει και τουρισμό.

Οι θέσεις των βουλευτών Χ. Αράπογλου, Γ. Μαγκριώτη, Α. Ξηροτύρη

Νομοθετικές ρυθμίσεις, με τις οποίες θα καθορίζεται ποιος αναλαμβάνει να ιεραρχήσει τα προβλήματα της Θεσσαλονίκης και τις λύσεις τους, να θέσει «στοχογράμματα» και χρονοδιαγράμματα, αλλά και να ζητήσει κονδύλια από όλες τις πλευρές, ζήτησε η βουλευτής **Χρύσα Αράπογλου.** Η βουλευτής σημείωσε ακόμη ότι η Θεσσαλονίκη πρέπει να ξαναποκτήσει τη σύνδεσή της με τη θάλασσα, γιατί δεν είναι δυνατόν να μη βλέπουμε ούτε ένα κατάρτι στον Θερμαϊκό.

Την πεποίθηση ότι «**η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη δεν πάει άλλο**», εξέφρασε η βουλευτής **Ασημίνα Ξηροτύρη,** τονίζοντας ότι η πόλη έχει γίνει «πλήρως εχθρική» για τους κατοίκους της. Η ίδια επεσήμανε ότι οι φορείς της πόλης δεν πρέπει να σταματήσουν να συζητούν και να σχεδιάζουν για να πείσουν την πολιτεία ότι ομονοούν και έχουν σχέδιο. Οφείλουν, όμως, να αναλάβουν πιο ενεργό δράση και να δρομολογήσουν μια γενικευμένη πρωτοβουλία για τη βελτίωση της κατάστασης. Κατά τη δική του παρέμβαση, ο βουλευτής **Γιάννης Μαγκριώτης** επεσήμανε ότι είναι πλέον απαραίτητο να υπάρξει ένας φορέας που να μπορεί να συμπυκνώνει σε συγκεκριμένο σχεδιασμό δεσμευτικές προτάσεις για το μέλλον της περιοχής, αλλά να έχει και τους πόρους υλοποίησης. **«Να φύγουμε από το συγκεντρωτικό μοντέλο,** όπου όλα αποφασίζονται στην Αθήνα και εδώ υπάρχουν μόνο φορείς διαμεσολάβησης», πρόσθεσε.

Δ. Μπακατσέλος: Ο εκσυγχρονισμός του εκθεσιακού κέντρου της ΔΕΘ μπορεί να γίνει εντός πόλης

Τη βεβαιότητα ότι ο εκσυγχρονισμός του εκθε-

Συνέχεια στη σελίδα 8

